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Quand faut-il répondre 1♦ 
sur l’ouverture de 1♣ ?

Enchères à deux

Trois situations délicates :

Avec un jeu régulier de 5-7H et pas de majeure 4ème. 
♠ V 9 6 ♥ A 7 6 ♦ V 7 6 ♣ 9 6 5 4
Comme une réponse de 1SA (sur 1♣) montrerait 8-10H, transitez par 1♦. 
Vous passerez si Nord annonce une majeure au palier de 1.

Avec des Carreaux 6èmes et convenables, une majeure 4ème et un  
jeu faible.
♠ 5 ♥ D 10 7 5 ♦ R V 10 8 6 4 ♣ 5 4
Si vous répondiez 1♥, une redemande de votre partenaire à 1♠ ou à 2♣ 
ne vous permettrait pas d’annoncer vos Carreaux naturellement. Vous 
pourriez également envisager de répondre 1♦ avec cinq très beaux Car-
reaux et quatre petites cartes dans une majeure.

Avec des Carreaux seulement 4èmes mais aucune envie de nommer 
les Sans-Atout.
♠ 10 5 4 ♥ 6 5 2 ♦ A R D 4 ♣ R V 5
Il serait maladroit de répondre 3SA sur l’ouverture de 1♣ car vous n’avez 
aucune envie de recevoir l’entame. Répondez 1♦. Si votre partenaire 
nomme une majeure, annoncez l’autre majeure (4ème couleur forcing).

Trois situations classiques :

Avec des Carreaux longs et pas de majeure 4ème.
♠ R 5 4 ♥ 7 2 ♦ D V 6 5 4 3 ♣ D 4
Quoi de plus naturel ?

Avec des Carreaux 5èmes, une majeure 4ème et au moins 12H.
♠ 5 ♥ R D 10 5 ♦ A D 10 8 6 ♣ A 5 4
Une réponse de 1♥ nous mettrait en mauvaise posture si le bon contrat 
est 5♦ ou 6♦.

Avec un soutien forcing de manche à Trèfle et pas de majeure 4ème.
♠ A 5 4 ♥ R 5 ♦ 6 5 ♣ A D V 6 5 2
Vous devez changer de couleur. 
Comme il est interdit de mentir en majeure, répondez 1♦.
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> Par Pierre   
Saporta

1 ♠ R 10 7 6
♥ 7 6
♦ R 10 5 4 3
♣ D 5 ?

1♣ -

N Eos 2 ♠ A r 4 3 
♥ 5
♦ A D 6 5 2
♣ 7 6 3 ?

1♣ -

N Eos

3 ♠ 10 9 6
♥ A R 4
♦ A 4 
♣ R 10 8 7 6 ?

1♣ -

N Eos 4 ♠ 8 7 
♥ 7 6 5 4
♦ R D V 10 8
♣ 8 7  ?

1♣ -

N Eos

Votre partenaire a ouvert de 1♣. 
Si vous avez envie de répondre, l’habitude est de donner priorité à l’annonce d’une majeure. Pourtant, les Carreaux existent. Quand faut-il 
les annoncer ? Nous allons voir que la réponse n’est pas toujours évidente.
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Solutions

Le contenu de ces rubriques est en conformité avec le SEF (Système d’Enseignement Français) 
mis au point par l’Université du Bridge de la FFB.

à vous de jouer !

6 ♠ R D V 9 6
♥ 4
♦ A D V 10 5
♣ D 5  ?

1♣ -

N Eos

8 ♠ R 5 4
♥ d 5 4
♦ D V 7 6 5
♣ 6 5  ?

1♣ -

N Eos

5 ♠ 6 5 
♥ R 8 6
♦ R D 10 5
♣ R 10 4 2 ?

1♣ -

N Eos

7 ♠ 6 5 4 
♥ R D 5
♦ 10 8 7 6
♣ V 5 2 ?

1♣ -

N Eos

1   1♠ : priorité à la majeure avec cette main somme toute banale. Outre 
l’avantage de détecter immédiatement un fit à Pique, cette enchère a le 
mérite d’empêcher une intervention d’Ouest à 1♥. 

2   1♦ : pas d’urgence à annoncer votre majeure avec cette main de 
manche. Toutes les options restent ainsi ouvertes.

3   1♦ : puisque vous devez annoncer une fausse couleur, choisissez 
les Carreaux. Si Nord redemande à 1SA, vous conclurez à 3SA sans 
autre forme de procès. Mais s’il nomme une majeure, vous ferez un 
saut forcing de manche à 3♣. Vous jouerez ainsi un excellent chelem 
à Trèfle avec en Nord : 
♠ 5 ♥ D V 8 3 ♦ R 7 3 ♣ A D 9 3 2

4   1♦ : la réponse la mieux jugée avec cette main spéciale. Notez que 
si votre partenaire entame, il vaut mieux que ce soit à Carreau qu’à Cœur. 
NB : vous trouverez bien quelques inconditionnels de la réponse de 1♥. 
Tous les goûts sont dans la nature.

5   1♦ : une réponse de 2SA avec ces deux petits Piques serait une hor-
reur. Vous ferez cette enchère sur la redemande de 1♠. Si Nord dit 1♥, 
vous poursuivrez par l’enchère souple de 1♠ (4ème couleur forcing). C’est 
Nord qui jouera ainsi 3SA avec : 
♠ R 8 ♥ V 7 5 2 ♦ A 3 ♣ A D 9 5 3

6   1♠ : avec cinq cartes dans une majeure et cinq Carreaux, nommez 
la majeure en priorité. Ici, vous décrirez parfaitement votre 5-5 concentré 
par un saut à 3♦ si votre partenaire redemande à 1SA ou à 2♣.

7   1♦ : sur l’ouverture de 1♣, la réponse de 1SA est légèrement positive 
(au moins 7 jolis points). Vous êtes donc contraint de transiter par 1♦.

8   1♦ : il peut sembler évident de répondre 1SA avec cette main régu-
lière et ces valeurs dispersées mais cette enchère a un inconvénient : 
le partenaire aurait tout lieu de penser que l’on possède au moins trois 
Trèfles et répéter des Trèfles seulement 5èmes  au cas où la séquence 
prendrait un tour compétitif. Si l’adversaire annonce 2♥, votre camp sera 
mieux armé pour jouer 3♦ avec, en Nord :  
♠ D V 6 2 ♥ 6 ♦ R 9 4 ♣ A R 8 7 3


